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Ata da reunião do Comitê ODS, realizada aos trinta e um do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e seis, com início às 14h,  nas dependências do  Auditório, quinto 
andar do Paço Municipal, situado à Praça Mauá, s/nº, Centro, Santos. 
Estiveram presentes, conforme lista acostada ao original desta ata, os representantes das 
seguintes secretarias e /ou autarquias:  Gabinete do Prefeito Municipal, GPM, Secretaria 
da Casa Civil, SECC, Secretaria de Assuntos Portuários e Projetos Especiais, SEPORTE,
Secretaria  de  Comunicação  e  Economia  Criativa,  SECOM,  Secretaria  Municipal  de 
Desenvolvimento Social,  SEDES, Secretaria Municipal  de Cultura,  SECULT,  Secretaria 
Municipal de Educação, SEDUC, Secretaria de Empreendedorismo e Economia Criativa, 
SETUR,  Secretaria  Municipal  de  Esportes,  SEMES,  Secretaria  de  Finanças,  SEFIN, 
Secretaria de Governo, SEGOV, Secretaria Municipal de Obras e Edificações, SEOBE, 
Secretaria  de  Meio  Ambiente  Desenvolvimento  Urbano  e  Sustentabilidade,  SEMAM, 
Secretaria de Saúde, SMS, Secretaria Municipal de Segurança, SESEG, Secretaria de 
Infraestrutura  e  Serviços  Públicos,  SEINFRA,  Ouvidoria  e  Controle,  OC,  Caixa  de 
Assistência do Servidor Público Municipal, CAPEP, Companhia de Engenharia e Tráfego, 
CET, Fundação Arquivo e Memória de Santos, FAMS,  Fundação Pró Esporte, FUPES, 
Instituto  de  Previdência  Social  de  Santos,  IPREV,  Progresso  e  Desenvolvimento  de 
Santos, PRODESAN. Também houve a presença de visitantes, Felipe da Silva e Souza, 
SEPREF – ZNO e Edson Zeppini, GPM, Pela articulação do comitê ODS.: Fábio Tatsumi 
Maeshiro, que presidiu a reunião, com assessoria dos integrantes do Departamento de 
Políticas de Desenvolvimento Sustentável, DEPODS, Bruno Gonçalves Valdevino, Gerson 
Bento  Silva,  Eduardo  Correa  Paulino  Júnior,  Viviane  Silva  de  Paula,  Luiz  Henrique 
Cividanes Iori,  Lúcia  Flávia  Martins  da  Silva  e  Barbara Renilze  Camargo de Oliveira. 
realizou-se  a  1ª  Conferência  Nacional  –  Etapa  Livre  Santos,  organizada  pelo 
Departamento  de  Políticas  de  Desenvolvimento  Sustentável  (DEPODS)  e 
simultaneamente a 2ª  reunião do Comitê ODS no ano de 2026  . O evento, voltado ao 
debate da Agenda 2030, contou com a presença de 60 participantes, representando o 
poder público e a sociedade civil, sob a responsabilidade de Fábio Tatsumi Maeshiro e 
uma comissão  organizadora  multissetorial.  Os  trabalhos  tiveram início  às  14h  com o 
credenciamento e uma abertura solene conduzida pelo Secretário Nacional da Comissão 
ODS Secretaria-Geral da Presidência da República Sr.Lavito Bacarissa e Fábio Maeshiro. 
Os trabalhos foram retomados com a leitura e aprovação do Regimento Interno pelos 
sessenta participantes ativos. Após intensos debates, o Comitê consolidou e aprovou seis 
propostas fundamentais, sendo uma para cada eixo temático:

 Eixo 1 (Democracia): Foco na capacitação de líderes comunitários e ampliação do 
acesso à informação para fortalecer a participação cidadã.

 Eixo  2  (Ambiente):  Implementação  de  estratégias  de  adaptação  climática 
priorizando a regeneração de espaços e soluções baseadas na natureza.

 Eixo  3  (Inclusão):  Garantia  de  escuta  qualificada  para  grupos  vulnerabilizados, 
respeitando sabedorias ancestrais e a soberania cultural.

 Eixo 4 (Tecnologia): Estímulo ao investimento em tecnologia e interoperabilidade 
de dados para decisões públicas baseadas em evidências.

 Eixo  5  (Governança):  Criação  do  Observatório  ODS  Santos,  uma  plataforma 
colaborativa para monitoramento de indicadores com granularidade por bairro.

 Eixo 6 (Financiamento): Adoção de cláusulas de desempenho vinculadas aos ODS 
em contratos de concessão e parcerias público-privadas.

A etapa final da conferência dedicou-se à eleição da delegação para a fase nacional. Por  
meio de manifestação coletiva e votação por cédula física, para garantir a acessibilidade 
de todos os presentes, o Diretor Fábio T. Maeshiro foi indicado como pessoa delegada de 
Santos. Foram eleitos como suplentes: Gerson Bento Silva, Adrianna Cutino e Paloma 
Paula  Paulino  Melo.  O  evento  foi  encerrado  com  a  consolidação  das  deliberações, 
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reafirmando o compromisso de Santos com o desenvolvimento sustentável e a justiça 
social.

 

Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi lavrada.

Santos, 31 de março de 2026. 

Fábio Tatsumi Maeshiro
Articulação Comitê ODS

(assinado no original) 
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